

一夜乡心五处同

浙江国资国企人坚守一线海外贺新春



浙江省交通集团下属浙江交工塔吉克斯坦ON2项目

“一年将尽夜，万里未归人。”在龙年除夕夜，散在全球各地的浙江国资国企人，是如何“守岁”的呢？

守·丝路长虹

凛冽的寒风席卷着中亚大地，在浙江省交通集团所属浙江交工塔吉克斯坦ON2项目现场，项目经理李敏洪计划和同事们一起吃羊肉、贺新年。

“今年，我们早早备足了糖茶水果，分到五六个工区，还挂上了纸灯笼，也办些乒乓球、羽毛球、唱歌等活动，让项目部更热闹，更有人情味儿。”李敏洪接通视频采访之前，刚刚挂掉给龙凤胎宝贝的电话，“他们8岁了，家里一切都是我老婆来操持，她还说让我好好过年、安心打拼！”

“项目上还有80多名中国同事一起赶工，整个春节期间，项目都是不停的。”李敏洪介绍道，“作为塔吉克斯坦国家基础设施战略中的重要一笔，项目对完善地区间的路网结构、增强交通运输能力、方便群众出行有重要意义。工期紧张、意义重大，隧道、桥梁、路基等建设都在争分夺秒。”

自去年夏天入驻塔吉克斯坦以来，从团队管理、项目跟进、材料配备，到施工现场的生产、安全、进度把控等等，李敏洪事无巨细都要操心。

一辆辆工程车在工地上往返穿梭，工人们身穿厚实的工作服，冒着严寒，紧锣密鼓地进行着各项作业。有的在调试设备，有的在搬运材料，还有的在搭建临时设施。“现在是很关键的时期，我们正在与时间赛跑。大家齐心协力，一年比一年好，越过越好才是中国年！”



浙江省国贸集团下属东方机电公司土耳其塔安火电改造项目

守·“一带”繁华

在土耳其塔安火电改造项目现场，浙江省国贸集团下属东方机电公司的员工们又一次在项目上过年。“今年过年人更多了，因为我们还在吉雷松开展水电站检修，也派遣了技术团队提供现场指导，春节大家一起聚聚。”东方机电公司土耳其办事处代表虞浙涛开起了玩笑。

“其实真的没有时间。”一个月前，虞浙涛飞回国内，交接了手中部分工作后，又投入到下一轮出差中。自2012年以来，他频繁往返于国内与海外，投身于各种能源项目建设中，缅甸、尼泊尔、马拉维等地都留下了他的足迹。

“当年在土耳其，公司从小型水电做起，逐步进入中、大型水电项目，火电项目和生物质发电项目。”虞浙涛追忆往昔。

“如今，我们在土耳其的总项目数量超120个，总装机容量达到3000MW，与当地50多家能源企业建立了深度合作关系。直至今日，土耳其水电工程市场上还流传着这样一种说法：因为东方机电，我们知道并熟悉了美丽的杭州；因为东方机电，我们了解并熟悉了优质的中国水电设备。”

谈起新年愿望，虞浙涛表示，希望公司的海外项目像烽火长城一样，点燃一束光，照亮一座城，串起“一带”繁华、“一路”颂歌。

守·画栋雕梁

在泰国曼谷的唐人街，舞龙舞狮、发红包、放鞭炮等传统中国年俗活动闹腾得正欢。但对浙建集团泰国公司总经理柴梓乘这些“工程人”来说，却无心享受这份热闹。

眼下工作繁忙，除夕夜，柴梓乘计划和同事们一起吃过团圆饭，然后继续处理土建队伍的工作签证、当地施工工艺对接等繁琐事务。



本报记者

李凤姣



浙建集团泰国公司项目现场

新年愿望

龙年启新篇，乘龙之势聚合力，
虎跃龙骧立潮头！